



## 新华时评·锲而不舍落实中央八项规定精神

领导干部的作风直接关系到党内风气和政治生态，关系民心向背，决定着党的群众基础。领导干部作风过关、过硬，党风社会风气才会好。改进作风必须自上而下、以上率下，领导干部作示范、立标杆、带好头，一竿子到底、落到实处，定能风成于上，俗化于下。

党的十八大以来，党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持从中央政治局做起、从领导干部抓起，以上率下改进工作作风。党中央发扬钉钉子精神，持之

以恒纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，狠刹公款送礼、公款吃喝、公款旅游、奢侈浪费等不正之风，解决群众反映强烈、损害群众利益的突出问题，推进基层减负，倡导勤俭节约、反对铺张浪费，刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风和社会风气为之一新。

作风建设只有进行时，没有完成时。必须清醒认识到，作风问题具有反复性和顽固性，有一些地方发生了松动，有一些方面还存在盲区死角，一些不良风气出现了反弹回潮。

(下转第四版)

# 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央第九督导组指导督导内蒙古见面会召开

内蒙古日报6月22日讯 (记者李晗)按照中央党的建设工作领导小组统一部署，6月22日，深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第九督导组指导督导内蒙古见面会召开。中央第九督导组组长杜家毫讲话，传达学习习近平总书记重要指示批示精神和党中央部署要求，通报指导督导工作任务、总体安排，并对配合指导督导工作提出要求。自治区党委书记孙绍骋主持会议并讲话。

自治区党委常委参加会议。中央第九督导组全体成员参加会议。

杜家毫强调，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。目前，学习教育正处在纵深推进、见行见效的关键阶段，党中央继续派出督导组，是进一步贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的必然要求、是压实责任推动学习教育抓紧抓实取得实际效果的现实需要、是传导压力推动有关地方和单位解决突出问题的有力举措。内蒙古各级党组织要切实提高政治站位，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识在学习教育关键期继续派出中央督导组的重要意义，持续增强抓好学习教育的思想自觉和行动自觉，坚决杜绝过关思想、“一阵风”思想，把工作做得更扎实、更深入、更到位。

杜家毫指出，中央督导组将严格按照党中央明确的职责任务，紧紧依靠内蒙古自治区党委，从严从实履职尽责，

指导督导中央精神落地见效、指导督导深化学习、指导督导找准问题、指导督导集中整治、指导督导建章立制，以推动解决突出问题为重点，坚持同题共答，做到不缺位、不越位。希望内蒙古自治区党委全力配合和支持中央指导组工作，共同扛起严督实导政治责任，坚持从严从实，坚持工作协同，坚持严守纪律，高质量完成好各项工作任务。

孙绍骋表示，中央指导组深入内蒙古开展指导督导，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对内蒙古工作的高度重视和亲切关怀，对于我们弥补短板漏洞、提高工作质量，必将起到重要促进作用。全区各级党组织要对标习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神再学习再落实，进一步把

思想和行动统一到党中央决策部署上来，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿到组织开展学习教育全过程。要全力支持配合中央指导组工作，严肃诚恳接受指导督导，扎实抓好问题整改落实，举一反三完善制度机制，把学习教育抓得更高质量。要深刻汲取魏钦师等人违规吃喝严重违反中央八项规定精神问题教训，以案为鉴、聚焦突出问题整改落实，推动学习教育取得更大成效。要把开展学习教育同贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神结合起来，激励全区广大党员干部担当作为、干事创业、为民解难题办实事，以优良作风把祖国北疆风景线打造得更加亮丽。

(转载自6月23日《内蒙古日报》)

# 市委常委会召开会议 重温习近平总书记有关重要讲话重要指示批示精神 研究部署中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作

周金星主持

本报讯 (记者黄建飞)6月23日下午，市委常委会召开会议，重温习近平总书记生态文明思想和习近平总书记有关重要讲话重要指示批示精神，研究部署中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作。市委书记周金星主持。

会议强调，全市上下要牢牢把握习近平生态文明思想的科学体系、核心要义、丰富内涵和实践要求，坚决扛起生态文明建设的政治责任，持续抓紧抓实生态环境保护工作，扎实走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

会议听取了中央生态环境保护督察通报我市典型案例情况，强调对中央环保督察通报的具体问题、指出

的原因症结，要提高政治站位，深化思想认识，主动认领、认真反省，坚决整改。各级各部门要深刻认识中央环保督察的政治性、严肃性，把问题整改作为重要政治任务，拿出坚决态度和务实举措，动真碰硬推进整改，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要抓紧制定整改方案，明确整改目标、举措、时限、责任，实施闭环管理，从严从实从快推进问题整改。要统筹“当下改”和“长久立”，由点及面、标本兼治，进一步完善常态长效机制，实现整改一个问题带动解决一类问题。要压实整改责任，加强统筹协调，强化监督检查，整改一项、销号一项，确保整改成效经得起检验，以实打实的成果报账交卷。

# 典型案例 | 内蒙古自治区乌海市大气污染防治问题突出

2025年6月，中央第二生态环境保护督察组督察内蒙古自治区发现，乌海市大气污染防治工作不力，问题多发。

## 一、基本情况

乌海市工业园区和矿区点多面广，资源型、结构性污染突出。2022年以来，乌海市PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>浓度，排名均在自治区12个盟市中垫底。2024年，乌达、海南、海勃湾3个市辖区，空气质量综合指数分别位列自治区103个旗(县、区)中倒数第1、2、9位。

## 二、主要问题

一是焦化产业升级改造滞后。2020年，自治区印发的《乌海及周边地区生态环境综合治理实施方案》明确，应严格控制焦化新增产能，确需新建的焦化项目，产能指标在区域内实行等量置换；2023年底前，5.5米焦炉要全部完成干熄焦和超低排放改造。督察发现，该市2021年以来违规新增焦化产能220余万吨。其中，君正化工公司擅自投产焦化项目300万吨/年，仅落实96万吨产能指标，违规新增产能200余万吨。同时发现，该市仍有1030万吨焦化产能的干熄焦、超低排放改造任务，未按时限要求完成；西来峰公司200万吨/年干熄焦项目，尚未开工；鑫华凯焱城煤焦化公司100万吨/年超低排放改造工程，刚刚土建施工；其他企业干熄焦项目大多推进滞后，导致排放总量增大。



图1 2025年6月7日，督察组现场督察发现，鑫华凯焱城煤焦化有限责任公司超低排放改造刚刚土建施工。



图2 2025年2月20日，督察组暗查发现，华信煤焦化公司荒煤气直排。



图3 2025年2月20日，督察组暗查发现，乌海市恒实能源公司煤矿装卸、运输过程产生大量扬尘，严重污染环境。



图4 2025年6月6日，督察组现场督察发现，美方煤焦化公司固废随意堆放，扬尘污染严重。

二是部分企业违法排污问题突出。《中华人民共和国大气污染防治法》规定，企业向大气排放污染物的，应符合排放标准，遵守总量控制要求。2022年以来，乌海市焦化企业因超标排放等涉气环境违法行为突出，累计被处罚64次。其中，华信煤焦化公司被处罚20次，还存在炉门频繁破损、烟气直排问题；鑫华凯焱

城煤焦化公司被处罚10次，另有氮氧化物排放连续三年超总量问题。2024年，广纳公司焦炉和地面除尘站，二氧化硫超标排放共计800余小时。以上问题频发发生，加剧区域环境空气质量恶化。

三是园区矿区固废扬尘治理不力。大气法规定，矿产开采应严格控制粉尘等污染物排放。督察发现，乌海市多个露天矿山扬尘污染问题突出。五虎山井田南部采空区

## 三、原因分析

乌海市及其有关部门与园区企业，对大气污染防治、环境空气质量改善思想不重视，责任不落实，致使长时间内问题多发频发。

督察组将进一步调查核实有关情况，并按要求做好后续督察工作。

(信息来源：中央生态环境保护督察协调局)

# 周金星现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作

本报讯 (记者赵晖)6月23日上午，中央生态环境保护督察组我市大气污染防治问题突出典型案例，市委、市政府高度重视，市委书记周金星第一时间到海勃湾区督导问题整改工作。市委副书记、市长崔景英，市委副书记、组织部部长李昂分别到乌达区、海南区开展督导。

周金星先后来到恒实能源、万企景华煤业、华信煤焦化、广纳煤焦化等企业，认真察看扬尘污染、违法排污问题整改情况，研究推进整改工作。他强调，各级各部门要切实提高政治站位，深刻警醒、汲取教训、直面问题、坚决整改。要坚持把习近平总书记关于“着力抓好乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理”重要

指示要求作为工作遵循，自觉扛牢生态环境保护政治责任，从严从实、不折不扣抓好问题整改，确保问题整改到位、改彻底。要进一步细化完善园区、矿区企业生产作业全流程规范标准，严格监管执法，从源头上抓好大气污染防治。要压实责任、动真碰硬，督促企业履行生态环保主体责任，强化基础性要素配置保障，持续加强人防、物防、技防能力建设，全面提升绿色低碳发展水平。要坚持举一反三、标本兼治，系统推进“五区一河”治理，坚决走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，全力推动全市生态环境质量根本好转。

市领导李春晓、郭轶杰、王继平参加。

# 崔景英主持召开市政府专题会议 研究中央生态环境保护督察通报典型案例整改落实工作

本报讯 (记者王超)6月23日，中央生态环境保护督察通报“乌海市大气污染防治问题突出”典型案例，市委副书记、市长崔景英高度重视，市委常委会会议传达部署后，第一时间召开市政府专题会议研究典型案例整改落实工作。市领导李冬、王继平、高博参加。

崔景英强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实习近平总书记关于“着力抓好乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理”的重要指示精神，深刻汲取典型案例教训，坚决扛起问题整改重大政治责任，以最坚决的态度、最有力的举措、最严格的要求，不折不扣抓好问题整改，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要迅速制定整改方案，深入剖析通报指出的每一项问题，逐项明确整改目标、措施举措、责任主体、完成时限，扎实推进整改落实，确保每一个环节、每一个细节都经得起检验、经得起复核。要以案为鉴，举一反三健全完善常态长效机制，补齐监管漏洞，做到整改一件事带动整治一类问题、规范一个领域。要压紧压实责任，强化跟踪问效，倒排工期、挂图作战、闭环落实，以“不贰过”的决心和“钉钉子”的精神，保质保量完成各项整改任务。

## 中央生态环境保护督察在内蒙古

### 中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十六批涉及乌海市1件群众信访举报情况

6月23日，中央第二生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十六批信访举报件涉及乌海市共1件(无重点关注件)，其中来电0件，来信1件。本批信访件涉及海南区1件。

本批信访件涉及土壤污染问题1件。

上述信访举报件已全部及时转办调查处理。

### 中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第十七批涉及乌海市2件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求，6月23日，全市已对中央督察组交办的第十七批2件信访举报件进行调查处理，其中，已办结2件。

截至6月23日，全市已对1—17批21件信访举报件进行调查处理，其中，已办结10件、阶段性办结6件、未办结5件，责令整改7家，约谈2人，问责1人。

相关信访举报件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

### 中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日  
专门值班电话：0471-4819165  
专门邮政信箱：内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱  
受理举报电话时间：每天8:00—20:00